
OR. 0002.6.2024 

 

Protokół Nr VI/2024 

z VI Sesji Rady Miejskiej w Nowym Dworze Mazowieckim 

w dniu 17 września 2024 roku 

 

 

Stan radnych – 21. Obecnych na Sesji – 20. 

Nieobecni radni: Marta Bruzda 

Godzina rozpoczęcia: 15:10 

 

 

Ad. 1,2,3 

Obrady otworzył Przewodniczący Rady Miejskiej –Marcin Ozdarski witając radnych, 

Burmistrza Miasta, oraz gości.  

Na podstawie obecności 20 radnych stwierdzono prawomocność obrad. (listy 

obecności, zaproszenie wraz z porządkiem stanowią zał. nr 1). 

 

Przewodniczący Rady poprosił o uczczenie minutą ciszy zmarłego Pana Jarosława 

Krywoniuk wybitnego pedagoga, społecznika, samorządowca, radnego Miasta Nowy 

Dwór Mazowiecki kadencji 1990-1994, a także wspomnieli ofiary września roku 1939. 

Wiceprzewodnicząca Rady Agnieszka Kowalska odczytała wniosek 

Burmistrza Miasta o zwołanie sesji w trybie nadzwyczajnym wraz z uzasadnieniem i 

porządkiem obrad  (wniosek wraz z porządkiem obrad oraz zaproszenie stanowią zał. 

nr 2 do protokołu). 

 

Proponowany porządek obrad:  

 

1. Otwarcie sesji. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 

3. Przedstawienie porządku obrad. 

4. Podjęcie uchwały w sprawie określenia zasad udzielania dotacji na prace 

konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku 

wpisanym do rejestru zabytków lub znajdującym się w gminnej ewidencji 

zabytków. 

5. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Miasta Nowy Dwór 

Mazowiecki na rok 2024. 



6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta 

Nowy Dwór Mazowiecki. 

7. Zamknięcie sesji.  

 

Ad. 4 

Podjęcie uchwały w sprawie określenia zasad udzielania dotacji na prace 

konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku 

wpisanym do rejestru zabytków lub znajdującym się w gminnej ewidencji 

zabytków. 

Przewodniczący Rady Miejskiej –Marcin Ozdarski zgłosił wniosek 

o nieczytanie treści uchwał w całości. 

Wniosek został przyjęty jednogłośnie 20 gł. – za, (protokół głosowania stanowi 

załącznik nr 3) 

 

Przedmiotowa uchwała ma na celu określenie zasad udzielania dotacji na prace 

związane z ochroną i konserwacją obiektów zabytkowych, zarówno tych wpisanych 

do rejestru zabytków, jak i figurujących w gminnej ewidencji zabytków. Podstawą 

prawną dla podjęcia tej uchwały jest art. 81 ustawy z dnia 23 lipca 2003 r. o ochronie 

zabytków i opiece nad zabytkami (Dz.U. z 2023 r. poz. 712). Zgodnie z ww. 

przepisem, jednostki samorządu terytorialnego mogą udzielać dotacji na prace 

konserwatorskie, restauratorskie oraz roboty budowlane przy zabytkach, pod 

warunkiem że obiekty te są ujęte w rejestrze zabytków bądź w gminnej ewidencji 

zabytków. 

Ochrona dziedzictwa kulturowego, niezależnie od statusu własnościowego danego 

obiektu, jest jednym z priorytetów polityki samorządowej, gdyż zabytki pełnią 

istotną rolę w podtrzymywaniu tożsamości kulturowej społeczności lokalnej. Prace 

związane z ich konserwacją i restauracją wpływają pozytywnie na wizerunek miasta, 

podnoszą jego atrakcyjność turystyczną, a w konsekwencji sprzyjają rozwojowi 

gospodarczemu regionu. Jednocześnie, poprawa stanu technicznego zabytków 

przekłada się na jakość życia mieszkańców, stanowiąc wartość dodaną do przestrzeni 

miejskiej. 

Podjęcie uchwały umożliwi właścicielom obiektów zabytkowych znajdujących się na 

terenie Miasta Nowy Dwór Mazowiecki ubieganie się o dotacje przeznaczone na 

realizację niezbędnych prac konserwatorskich, restauratorskich oraz robót 

budowlanych, mających na celu zabezpieczenie i utrzymanie właściwego stanu 

technicznego zabytków. Dotacje będą mogły być udzielane w oparciu o zasady 

i kryteria określone w uchwale. 

Ze względu na możliwość, iż beneficjentami dotacji będą również przedsiębiorcy, 

w uchwale zostały zawarte stosowne zapisy dotyczące pomocy publicznej. Zgodnie z 



art. 7 ust. 3 oraz art. 3a ustawy z dnia 30 kwietnia 2004 r. o postępowaniu w sprawach 

dotyczących pomocy publicznej (Dz.U. z 2023 r. poz. 702), projekt uchwały wymagał 

przeprowadzenia weryfikacji pod kątem zgodności z przepisami dotyczącymi pomocy 

publicznej. W tym celu przeprowadzono procedurę konsultacji z Prezesem Urzędu 

Ochrony Konkurencji i Konsumentów oraz z Ministrem Rolnictwa i Rozwoju Wsi. 

Po uwzględnieniu zaleceń wynikających z opinii ww. organów, projekt uchwały został 

przekazany Radzie Miejskiej do dalszego procedowania. Uchwała ta ma na celu 

wsparcie właścicieli zabytków w prowadzeniu niezbędnych prac, przy jednoczesnym 

zapewnieniu, że udzielone dotacje będą zgodne z regulacjami dotyczącymi pomocy 

publicznej oraz interesem publicznym gminy 

 

W projekcie uchwały zostały naniesione poprawki stylistyczne, radni przed sesja 

otrzymali poprawiny projekt uchwały. 

 

Radny  Sławomir Kaliński odwołał się do radnych o rozsądne głosowanie, ponieważ 

projekt docelowo dotyczyć będzie projektu o który on osobiście wcześniej zabiegał, 

zdanie radnego Kalińskiego poparł radny Andrzej Świder. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej –Marcin Ozdarski, przypomniał radnym iż w dniu 

dzisiejszym głosujemy nad programem określającym przyznawanie dotacji, 

co potwierdził Burmistrz Miasta. 

 

Komisje merytoryczne Rady zaopiniowały projekt następująco: 

Przewodnicząca – Mirosława Boroń poinformowała, że Komisja Finansów 

projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.  

Przewodniczący – Michał Świokło poinformował, że Komisja Inwestycji 

i Rozwoju projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.  

Przewodniczący –Andrzej Świder poinformował, że Komisja Komunalna 

I Bezpieczeństwa projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.  

 

Burmistrz Miasta jako wnioskodawca projektu uchwały wyraził swoją 

pozytywną opinię. 

 

 Uchwała Nr VI/35/2024 w powyższej sprawie została podjęta jednogłośnie 

20 gł.-za. (uchwała i protokół głosowania stanowią zał. nr 4) 

 

Ad. 5,6 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Miasta Nowy Dwór 

Mazowiecki na rok 2024. 

oraz, 



Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta 

Nowy Dwór Mazowiecki. 

 

 

Punty 5 i 6 porządku obrad w związku z tym, że są to punkty powiązane omówione 

zostały przez Annę Palczowską Skarbnik Miasta  omówione razem. 

 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta 

Nowy Dwór Mazowiecki. 

 

Radna Angelika Sosińska zadała pytanie jak realizowane jest zadanie wpisanego do 

WPF dotyczącego- rozbudowy prawego wału przeciwpowodziowego rzeki Wisły na 

odcinku Jabłonna – Nowy Dwór Mazowiecki. 

Przewodniczący Rady Miejskiej –Marcin Ozdarski, poinformował iż Burmistrz 

Miasta zwrócił się z wnioskiem na temat sytuacji bezpieczeństwa 

przeciwpowodziowego na wypadek ewentualnej fal powodziowej, i przedstawi go 

w dalszej części sesji. 

 

Komisje merytoryczne Rady zaopiniowały projekty uchwał następująco: 

Przewodnicząca – Mirosława Boroń poinformowała, że Komisja Finansów 

projekty uchwał zaopiniowała pozytywnie.  

Przewodniczący – Michał Świokło poinformował, że Komisja Inwestycji 

i Rozwoju projekty uchwał zaopiniowała pozytywnie.  

Przewodniczący –Andrzej Świder poinformował, że Komisja Komunalna 

i Bezpieczeństwa projekty uchwał zaopiniowała pozytywnie.  

Przewodnicząca – Grażyna Brzozowska poinformowała, że Komisja Oświaty 

projekty uchwał zaopiniowała pozytywnie. 

Przewodniczący – Tomasz Reginis poinformował, że Komisja Spraw Społecznych 

projekty uchwał zaopiniowała pozytywnie. 

 

Uchwała Nr VI/36/2024 sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta 

Nowy Dwór Mazowiecki została podjęta jednogłośnie 20 gł.-za. (uchwała i protokół 

głosowania stanowią zał. nr 5) 

 

Uchwała Nr VI/37/2024 w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Miasta Nowy Dwór 

Mazowiecki na rok 2024 została podjęta jednogłośnie 20 gł.-za. (uchwała i protokół 

głosowania stanowią zał. nr 6). 

 

Wiceprzewodniczący Rady Krzysztof Bisialski prosi o szeroką informację 

dotyczącą stanu zabezpieczenia Miasta przed podtopieniami czy powodziami. 



Zaniepokojenie swoje wyraża ponieważ obecnie południe kraju walczy z powodzią, 

a tereny miasta-gminy są w dużej części na terenach zalewowych i w przeszłości 

takie podtopienia występowały. 

 

Burmistrz Miasta złożył wniosek o rozszerzenie porządku obrad o punkt 

dotyczący sytuacji i przygotowań Miasta w kontekście przygotowania 

przeciwpowodziowego i zabezpieczenia wałów przeciwpowodziowych. 

Wniosek Burmistrza Miasta został poddany pod głosowanie i został przyjęty 

jednogłośnie 20 gł.-za. (protokół głosowania stanowi zał. nr 7). 

 

Punkt 7 otrzymał brzmienie : 

Informacja na temat sytuacji Miasta w kontekście przygotowania 

przeciwpowodziowego i zabezpieczenia wałów przeciwpowodziowych na terenie 

Miasta Nowy Dwór Mazowiecki. 

Przez co punkt „Zamknięcie sesji” stał się punktem 8. 

 

Ad. 7 

Informacja Burmistrza Miasta na temat sytuacji Miasta w kontekście przygotowania 

przeciwpowodziowego i zabezpieczenia wałów przeciwpowodziowych na terenie 

Miasta Nowy Dwór Mazowiecki. 

 

Burmistrz Miasta Sebastian Sosiński omówił obecny stan zabezpieczeń 

przeciwpowodziowych, przeglądu wałów przeciwpowodziowych oraz obecnych 

działań w mieście zabezpieczeń przed ewentualną falą powodziową. Podkreślił, że 

kwestia bezpieczeństwa związana z bezpieczeństwem przeciwpowodziowym jest 

bardzo ważna i ma świadomość jak ważna jest kwestia działań prewencyjnych. 

 

Informację Burmistrza uzupełnił szczegółowo Pan Mariusz Wyszyński, główny 

specjalista ds. zarządzania kryzysowego i obrony cywilnej UM 

 

Dodatkowych odpowiedzi udzielono na zadane pytania przez Państwa radych: 

Krzysztofa Bisialskiego, Michała Świokło, Angeliki Sosińskiej, Andrzeja Świdra. 

 

Radny Michał Świokło- prosił o przygotowanie zestawienia, ile razy Miasto Nowy 

Dwór Mazowiecki od roku 2010 wystąpiło do odpowiednich instytucji 

z zapytaniem/wnioskiem/ponagleniem w sprawie realizacji inwestycji 

przeciwpowodziowych. 

Krzysztof Bisialski- prosi o informację dotyczącą przeglądu wałów 

przeciwpowodziowych (kopie protokołów od zarządcy Wód Polskich). 

 



Przewodniczący Rady Miejskiej –Marcin Ozdarski, reasumując wypowiedzi radnych 

wystosował wnioski: 

a) Wystosowanie wniosku do zarządców dróg znajdujących się na terenie gminy 

w sprawie przeglądu i drożności studzienek odprowadzających wodę opadową 

i gruntową. 

b) Informacja dla mieszkańców zamieszczona na stronie internetowej Miasta 

o bieżącym zabezpieczeniu miasta w związku z ewentualnym przejściem fali 

powodziowej i możliwie występujących podtopień. 

c) Informacja pisemna dotycząca stanu infrastruktury, przygotowania 

na wypadek stanu powodziowego, lokalizacji miejsc ewakuacji mieszkańców, 

oraz odnośnie stanu zabezpieczenia technicznego (worków i narzędzi). 

 

W tym punkcie obrad ok godz. 16:05 opuścił radny Sławomir Kaliński. 

Ad. 8 

Zamknięcie sesji. 

Przewodniczący Rady Miejskiej – Marcin Ozdarski podziękował radnym 

za przybycie i zamknął VI Sesję Rady Miejskiej w dniu 17 września 2024 roku 

(godz.16:15). 

 
(Pełne treści wypowiedzi zostały zarejestrowane i utrwalone w systemie „Obrady Rady Miejskiej 

w Nowym Dworze Mazowieckim” „Relacje Online” nagranie z VI sesji RM kadencji 2024-2029: strona 

BIP UM Nowy Dwór Mazowiecki). 

 

 

Protokołowała: 

Dorota Pękacka        Przewodniczący Rady Miejskiej 

 

        Marcin Ozdarski  

 

 


